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FAKALI, la Federación Estatal de Asociaciones de
Mujeres Gitanas, es una organización dedicada a
sensibilizar sobre el racismo antigitano,
promoviendo su conocimiento y análisis. En esta
línea, el informe del “Estudio y abordaje de la
discriminación por motivos étnicos. Preguntas y
respuestas frente al racismo antigitano 2024",
desarrollado con la financiación del Ministerio de
Derechos Sociales, Consumo y Agenda 2030 del
Gobierno de España con cargo al 0,7% del IRPF y
del Impuesto de Sociedades, tiene como objetivo
diagnosticar las condiciones de vida de la
población gitana y analizar la percepción de
discriminación étnica. Basado en encuestas a 200
personas gitanas y 200 profesionales de sectores
públicos y privados, el estudio busca visibilizar las
experiencias de antigitanismo, el impacto
emocional de estas vivencias y las barreras que
enfrentan para alcanzar una igualdad efectiva.

El estudio explora las expresiones del racismo
antigitano en diferentes ámbitos cotidianos,
incluyendo el papel de los estereotipos y los
mecanismos de discriminación empleados por
profesionales en instituciones públicas y privadas.
Con ello, se pretende no solo comprender las
dinámicas de exclusión que afectan a la ciudadanía
gitana, sino también fomentar el desarrollo de
estrategias para combatir la intolerancia, promover
la igualdad de trato y avanzar hacia una sociedad
más inclusiva.



Negativos
62.5%

28.9%

Positivos
8.6%

                     de las personas gitanas coincide en que la
sociedad reproduce discursos de odio antigitanos
90% 
personas gitanas que afirman recibir un

trato desigual +53% 
¿Qué tipo de comentarios reciben
las personas gitanas?

se han sentido
discriminados/as
y juzgados/as

71% 

Al                               le han acusado de un delito sin pruebas24% 
El                ha recibido un trato injusto por parte de la policía29% 
Al                le han negado un aumento, una oportunidad
laboral o un mejor puesto de trabajo por ser gitano/a

31.6% 

Al                le han negado la entrada a un bar o restaurante24% 

enfado
frustación

67.6% 
52.7% 

Emociones más comunes
a causa de la discriminación



El                   de los/as profesionales han presenciado
o experimentado situaciones donde se realizaban
comentarios desagradables hacia las personas
gitanas en sus puestos de trabajo

                           de las denuncias de
personas gitanas no se resuelve
a su favor, ya sea por demora,
desistimiento o fallo en contra

75% 

13.6% Sólo el    
de los casos se denuncian

Un tercio
de los y las profesionales afirma
sentir estrés y desconfianza en
el trato con personas gitanas en
su puesto de trabajo

62.7% 

Sólo el
afirma haber denunciado
la situación

2.8% 

Hay una falta de acuerdo entre profesionales
respecto a aquellas medidas que suponen
discriminación positiva, como planes para el
acceso a la vivienda y cuotas de participación
social y política

desconoce
la existencia de protocolos

antidiscriminación

28.9% 


